

美中期选举倒计时，网上“骂战”四起

曝丑闻、打嘴仗、煽动武力对抗…… 美学者：美国已处于“一种新内战中”



8月16日，行人经过美国华盛顿的联邦调查局总部。特朗普海湖庄园遭搜查后，美执法部门面临更多威胁。

新华社 图



扫码看新闻

随着美国中期选举步入3个月倒计时，美国政坛又到了曝丑闻、打嘴仗、揭黑料的时候。

过去10天，围绕美国前总统特朗普的海湖庄园被搜查的政治闹剧越来越荒诞，狗血剧情每天上演，各路人物纷纷登台。政客卖力挑动民意，制造对立对抗，凸显美国竞争之烈，为持续升级的美国政治乱象火上浇油。

美国政坛乱局持续升级

本月8日，美国联邦调查局人员突击搜查特朗普在佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园。据公开的查获物品清单，调查人员从海湖庄园带走33项物品，包括一些被标注为“最高机密”的文件。

连日来，美国民主、共和两党几番过招：在司法层面，美国联邦法院信息显示特朗普此次涉嫌的都是刑事犯罪罪名，包括违反《反间谍法》、妨碍司法公正、非法处理政府文件；而特朗普否认行为不当，反斥司法部“玩弄政治”、民主党实施“政治迫害”。在政府层面，白宫自称事先对搜查行动不知情，特朗普则暗指民主党籍总统拜登藏在幕后。在两党层面，共和党阵营抨击司法部和联邦调查局出于“政治动机”实施搜查；民主党阵营则批评特朗普煽动支持者情绪，导致执法部门受到暴力威胁。

特朗普通过社交媒体发声，直接把联邦调查局拿走其护照等物品的行为定义为“偷窃”。

美国国会众议院共和党领袖凯文·麦卡锡“点名”司法部长加兰称：“留好文件，留出档期。”最讽刺的是，他先是谴责“司法部将政治作为武器的程度令人无法容忍”，但紧接着又威胁称“等到共和党人夺回众议院（控制权）之时，我们一定立即对司法部展开审查，一查到底”。

政客利用民意对立相互攻击

据多家美国媒体报道，美国联邦调查局和国土安全部近期联合发布内部公告说，针对海湖庄园的搜查行动结束后，联邦执法部门面临的威胁增加，有人威胁在联邦调查局总部大楼前放置可能造成放射性污染的“脏

弹”，并号召发起“内战”和“武装反抗”。记者看到，美国联邦调查局总部大楼现已围上金属栅栏，仅留一个缺口通行，马路对面的美国司法部各入口也增加了安保人员。

网络平台成为发出这类威胁声音的主要渠道，甚至频频出现“内战”一词，凸显美国政治极化和社会撕裂。美国宾夕法尼亚州一名46岁男子12日被逮捕，他被举报在社交媒体上发布针对联邦调查局人员的暴力威胁。一名持枪男子11日试图闯入美国联邦调查局辛辛那提市分局访客安检区，随后驾车逃离并与执法人员对峙交火，最终被击毙，此人在社交媒体上煽动其他人袭击联邦调查局。

有人在社交媒体上甚至明目张胆煽动武力对抗，被其他网友抨击“无异于恐怖行径”。

舆论担忧失控风险

近年来，美国党派斗争日趋激烈，民众对立情绪愈加尖锐，美国社会在许多涉及价值观议题上已陷入严重的两极对立状态。尤其是2021年1月发生的国会山骚乱事件，凸显美国社会撕裂，美国媒体曾评价该事件恐怕是美国民主“更深层次撕裂的前兆”。当前的政治闹剧无疑又印证了这一判断，为美国政治乱象持续升级增加更多“火药”。

美国《政治报》网站在搜查海湖庄园行动后进行的民调结果显示，84%民主党选民支持这次搜查行动，72%共和党选民予以反对。69%共和党选民认为搜查行动出于“政治动机”，81%民主党选民认为搜查行动是为了寻找“犯罪证据”。

美国赖斯大学历史学教授道格拉斯·布林克利认为，美国正处在其历史上前所未有的时刻，甚至可以说已经处于“一种新内战中”。美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默说：“如果您担心2024年的总统大选期间会爆发严重骚乱那一点都不奇怪。因为无论是谁当选，都会有大量国民不承认选举的合法性。” ■据新华社

环球短波

去“污名化”世卫组织为猴痘征新名

Mpox、OPOXID-22、Poxy……公众正在为世界卫生组织重新命名猴痘病毒贡献灵感，这些五花八门的词组中，或许有一个将成为猴痘病毒的新名称。

据路透社8月16日报道，世卫组织有权对列入《国际疾病分类》的现有疾病分配新名称。这些疾病名称通常由某个技术委员会闭门选定，但世卫组织这次决定公开征集猴痘病毒新名称。

世卫组织已经收到学者、医生等不同群体提出的数十个命名建议。加拿大一个男性健康组织主管塞缪尔·米列洛提交的新名称Mpox是目前最受欢迎的建议之一。

世卫组织承受给猴痘病毒改名的压力。批评人士认为，猴痘之名有误导性，因为猴子并非这种病毒的主要宿主。

葡萄牙大型山火浓烟蔓延至西班牙

葡萄牙中部一场大型山火冒出的浓烟8月16日蔓延至400公里外的西班牙首都马德里，笼罩该市商业新区几栋地标性摩天大厦。马德里市民称闻到浓重烧焦味。

据路透社报道，葡萄牙埃什特雷拉山国家公园6日起火，过火面积迄今超过1.7万公顷。多座村庄居民被疏散。截至16日，仍有超过1100名消防员、13架消防飞行器在参与灭火。

美国国家航空航天局卫星图像显示，浓烟从葡萄牙所在的伊比利亚半岛西部向东蔓延，飘向马德里上空，“四大厦商业区”的高楼也被裹挟其中。

一篇研究报告指出，气候变化导致伊比利亚半岛部分地区遭遇1200年来最严重干旱。

年轻英国人点外卖的最爱：中餐

炸鱼薯条被誉为“英国无可争议的国菜”。然而近日公布的一项民调显示，它已不是英国成年人点外卖的最爱，取而代之的是中餐。

“舆观”民意调查公司受英国泰晤士电台委托，在本月8日至9日就个人喜欢的外卖餐食调查超过1700名英国成年人。据英国《泰晤士报》16日援引调查结果报道，25%的调查对象选择中餐，占比最高；炸鱼薯条紧随其后，占比19%；之后为印度菜、比萨饼，分别占比17%和13%。

依据这项调查，英国人对炸鱼薯条的喜爱程度明显存在“代沟”。在18岁至24岁的受访者中，中餐和比萨饼是最受欢迎的外卖餐食，仅7%的人青睐炸鱼薯条。

美国：猴子拨打报警电话闹乌龙

美国加利福尼亚州圣路易斯—奥比斯波县警方日前接到一个奇怪的911报警电话。警察出警后发现无人报警，最后推断报警的是一只猴子。

据美联社8月16日报道，该县治安官办公室在社交媒体上发文说，警方13日晚间接到一个报警电话，接通后对方便挂断了。警方回拨并发短信联系，但均没有得到回应。于是他们追踪电话拨打地址，发现来自附近一家动物园。

警察赶到现场，但发现并没有人报警。

“他们那时才意识到，肯定是一只叫‘鲁特’的卷尾猴干的。”县治安官办公室在社交媒体上发文说。

■均据新华社